

मुख्य समाचार

- मुख्यमंत्री ने विदेश दौरे का सफल बताते हुए कहा कि राज्य में मेट्रो रेल के परिचालन के लिए जापान के उद्यमी निवेश करेंगे।
- लातेहार के हुंडी जंगल में उग्रवादी संगठन तृतीय सम्मेलन प्रस्तुति कमिटी टीएसपीसी और पुलिस के बीच मुठभेड़ जारी है।
- नीति आयोग के उपाध्यक्ष ने घरेलु उत्पाद की वृद्धि की उम्मीद जताते हुए कहा कि आर्थिक मंदी का दौर लगभग खत्म हो गया है।
- एशिया कप हॉकी में भारत ने पाकिस्तान को एक के मुकाबले तीन –से हरा दिया।

राज्य में मेट्रो रेल के परिचालन के लिए जापान इंटरनेशनल कॉर्पोरेशन एजेंसी, जिका निवेश करेगी। मुख्यमंत्री रघुवर दास ने चेक गणराज्य और जापान के दौरे को सफल बताते हुए कहा कि इस दौरे से झारखंड में निवेश की संभावनाएं बढ़ी है। उन्होंने कहा कि जिका राज्य में स्मार्ट सिटी, जल एवं स्वच्छता, सहित राज्य की अन्य बुनियादी व्यवस्था के लिए वित्तीय मदद मुहैया करायेगी। जिका ने मेट्रो रेल के लिए डीपीआर मांगा है। इस बारे में वित्त मंत्री से बातचीत के बाद जल्द ही पहल की जायेगी। श्री दास ने कहा कि निवेश की संभावनाओं को लेकर इस विदेश यात्रा से राज्य में रोजगार सृजन, कौशल विकास और तकनीक के क्षेत्र में विकास होगा। उन्होंने कहा कि जापान की आईएसई कंपनी के सहयोग से राज्य में अंडा उत्पादन को बढ़ावा दिया जायेगा। जापान में हुए रोड शो को सफल बताते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि सोजत्सु इंडिया, मित्सई इंडिया, मित्सुबिसी जैसी कई बड़ी कंपनियों ने राज्य में निवेश की इच्छा जतायी है। उन्होंने कहा कि चेक गणराज्य आनेवाले दिनों में इंजीनियरिंग के क्षेत्र में एचईसी को मजबूती प्रदान करेगा।

><

गृहमंत्री राजनाथ सिंह ने कहा है कि देश की सीमाएं पूरी तरह सुरक्षित हैं। उन्होंने कहा कि चीन भी समझ गया है कि भारत अब कमजोर नहीं रहा। श्री सिंह ने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में भारत एक शक्तिशाली देश बन गया है। अपने निर्वाचन क्षेत्र लखनऊ में

एक जनसभा में उन्होंने कहा कि केन्द्र में मोदी सरकार बनने के बाद भारत की प्रतिष्ठा बढ़ी है। गृहमंत्री ने भारत में आतंकवादियों की घुसपैठ के लिए पाकिस्तान की आलोचना की।

><

लातेहार जिले के बालूमाथ थाना क्षेत्र के सोहदाग गांव के हुंडी जंगल में उग्रवादी संगठन तृतीय सम्मेलन प्रस्तुति कमिटी टीएसपीसी और पुलिस के बीच मुठभेड़ जारी है। मुठभेड़ में आईआरबी के जवान बिकेस कुमार ठाकुर गोली लगने से घायल हो गये हैं। मुठभेड़ की सूचना के बाद एसपी धनंजय कुमार सिंह अतिरिक्त बल के साथ घटनास्थल पर रवाना हो गये हैं। विस्तृत ब्यौरा दे रहे हैं हमारे लातेहार संवाददाता।

><

रांची पुलिस ने दो बिल्डरों की हत्या की मंशा से आये दो अपराधियों को कल घुर्वा क्षेत्र में मुठभेड़ के बाद गिरफ्तार कर लिया है। आधे घंटे तक दोनों तरफ से फायरिंग हुई जिसके बाद दोनों अपराधियों ने पुलिस के सामने सरेंडर कर दिया। इनकी निशानदेही पर इनके अन्य सहयोगी भी गिरफ्तार कर लिये गये हैं। इन अपराधियों ने सनिवार को सुखदेव नगर में हुई युवक की हत्या की बात स्वीकारी है। एसएसपी कुलदीप द्विवेदी ने बताया कि ये दोनों अपराधी दो बिल्डरों की हत्या की योजना बना रहे थे जिसकी सूचना मिलने पर यह कार्रवाई की गई।

><

नीति आयोग के उपाध्यक्ष राजीव कुमार ने कहा कि वर्ष दो हजार तेरह-चौदह में शुरू हुई आर्थिक मंदी का दौर खत्म हो चुका है और चालू वित्त वर्ष में सकल घरेलू उत्पाद की वृद्धि दर सात प्रतिशत के आसपास और दो हजार अठारह-उन्नीस में साढ़े सात प्रतिशत रहने की संभावना है। समाचार एजेंसी पीटीआई से बातचीत में उन्होंने कहा कि वर्ष दो हजार अठारह की पहली तिमाही में अर्थव्यवस्था की स्थिति काफी अच्छी रहेगी और आगे काफी समय तक यह स्थिति बनी रहेगी। श्री कुमार ने कहा कि दो हजार सत्रह-अठारह की तुलना में वित्त वर्ष दो हजार अठारह-उन्नीस बेहतर साबित होगा।

><

जीएसटी संयोजन योजना को अधिक आकर्षक बनाने के लिए बनाए गये मंत्रीसमूह की पहली बैठक कल नयी दिल्ली में हुई। असम के वित्त मंत्री हेमन्ता बिस्व सरमा के नेतृत्व में पांच सदस्यों के मंत्रीसमूह को रैस्ट्रां के लिए वस्तु और सेवा कर की दर पर फिर से विचार करने को कहा गया है। यह मंत्री समूह इस बात की जांच करेगा कि क्या एयर कंडीशन्ड रेस्ट्रा वस्तु और

सेवा कर कम करने से लागत में होने वाली कमी का लाभ उपभोक्ताओं को देंगे। अगर वे ऐसा नहीं करते, तो क्या उन्हें इनपुट टैक्स क्रेडिट के दावे से वंचित कर देना चाहिए। जीएसटी परिषद ने सात अक्टूबर को हुई बैठक में यह मंत्रीसमूह बनाया था।

><

देवघर के कृषि विज्ञान केंद्र में कल महिला किसान दिवस कार्यक्रम का आयोजन किया गया, जिसमें मुख्य कृषि वैज्ञानिक अभिजीत हलधर ने महिला किसानों को कृषि की उन्नत तकनीकों की जानकारी दी। उन्होंने कहा कि कृषि के क्षेत्र में महिलाओं को बढ़ावा देने के लिए सरकार अनुदानित राशि पर खेती करने के लिए प्रोत्साहित कर रही है। इस दौरान पत्र लेखन, रंगोली, कला, वाद-विवाद, महिला सशक्तिकरण जैसे कार्यों को लेकर महिलाओं को पुरस्कृत किया गया। कार्यक्रम में केवीके के वरीय वैज्ञानिक पाइक सानिग्रही, आनंद तिवारी, एके राँय, पूनम सोरेन समेत कई अन्य लोग उपस्थित थे।

><

लोहरदगा में पेयजल एवं स्वच्छता विभाग द्वारा हर घर में शौचालय निर्माण कराया गया है। जिले को खुले में शौचमुक्त ओडीएफ कर दिया गया है इसकी सिर्फ घोषणा की जानी बाकी है। बेस लाइन सर्वे के अनुसार हर घर में शौचालय बनाने के बाद अब लोगों को इसके उपयोग के बारे में जागरूक किया जा रहा है विस्तृत ब्यौरे के साथ हमारे लोहरदगा

><

एशिया कप हॉकी में भारत ने पाकिस्तान को एक के मुकाबले तीन से हरा दिया है। इसके साथ भारत ने टूर्नामेंट में जीत की हैट्रिक पूरी की। ढाका में खेले गए मुकाबले में भारत की ओर से चिंग्लेनसेना सिंह ने सत्रहवें मिनट में , रमनदीप सिंह ने तैंतालीसवें मिनट में और हरमनप्रीत सिंह ने पैंतालीसवें मिनट में गोल दागे। पाकिस्तान के लिए उनचासवें मिनट में एकमात्र गोल अली सान ने किया। इस जीत के साथ भारत ने पुल ए में सीर्स स्थान पर कब्जा जमाया।

><